




ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Документування адміністративних 

правопорушень підрозділами поліції» складена відповідно до освітньо-професійної 

програми підготовки (назва освітньо-кваліфікаційного рівня) напряму підготовки 

(спеціальності) «магістр». 

Предметом навчальної дисципліни є врегульована нормами адміністративного 

права сукупність суспільних відносин, що формуються у процесі документування 

адміністративних правопорушень підрозділами поліції.  

 

Міждисциплінарні зв'язки: дисципліна «Документування адміністративних 

правопорушень підрозділами поліції» вивчається одночасно з опануванням таких 

дисциплін, як: «Проблеми кваліфікації адміністративних правопорушень», «Актуальні 

проблеми адміністративної діяльності в поліції», «Проблеми реформування системи 

правоохоронних органів в Україні. 

Вона має тісні структурно-логічні зв’язки з такими дисциплінами, як: 

«Актуальні проблеми адміністративного права та адміністративна реформа в Україні», 

«Актуальні проблеми адміністративної діяльності в поліції», «Публічне 

адміністрування». 

 

Дисципліна ґрунтуються на положеннях Конституції, законах України та 

підзаконних нормативно-правових актах, що містять норми адміністративного права, 

якими регулюються суспільні відносини з приводу провадження у справах про 

адміністративні правопорушення та  притягнення винних осіб до адміністративної 

відповідальності. 

Окрему увагу приділено ролі та значенню галузевих нормативно-правовим актах 

МВС України, позитивному досвіду діяльності підрозділів поліції та 

загальнодержавним тенденціям реформування системи Національної поліції.   

 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових частин: 

1. Лекційний курс. 

2. Практичні заняття. 

3. Самостійна робота студента. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни є ознайомлення студентів з 

особливостями документування адміністративних правопорушень підрозділами 

поліції, з нормативно-правовими актами, що регулюють порядок документування; 

сформувати правові знання студентів магістратури; уміння аналізувати, виробляти 

навички самостійного аналізу адміністративних правопорушень; умінь застосовувати 

отримані знання при оцінці конкретної ситуації у сфері адміністративної 

відповідальності та порядку документування адміністративних правопорушень. 

 

Завдання навчальної дисципліни «Документування адміністративних 

правопорушень підрозділами поліції»: вивчення дисципліни спрямовується на 

формування у студентів магістратури вмінь та навичок, які відповідають професійно-
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кваліфікаційним характеристикам основних посад працівників, та завданням, які 

ставляться перед працівниками на конкретному етапі розвитку українського 

суспільства, що передбачає досягнення такого рівня підготовки як магістр. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути 

сформовані такі фахові компетентності: 

• здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

в галузі правоохоронної діяльності під час практичної діяльності з документування 

адміністративних правопорушень або у процесі навчання, що передбачає застосування 

теорій та методів правоохоронної діяльності, системного аналізу та прогнозування, 

оптимізації та прийняття рішень, проведення досліджень та/або здійснення інновацій у 

сфері правоохоронної діяльності; 

• здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

• здатність приймати управлінські й обґрунтовані рішення в складних і 

непередбачуваних умовах;  

• здатність самостійно здобувати знання, використовуючи різні джерела 

інформації з документування адміністративних правопорушень; 

• уміння застосовувати набуті знання, вміння й навички на практиці; 

• здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати 

нормативно-правові акти з документування адміністративних правопорушень;  

• здатність забезпечувати законність та правопорядок під час 

документування адміністративних правопорушень;  

• здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють 

вчиненню адміністративних правопорушень та вживати заходи для їх усунення;  

• здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації у сфері 

адміністративної відповідальності;  

• здатність кваліфіковано здійснювати наукові дослідження в галузі 

адміністративної відповідальності;   

• спроможність взаємодіяти з представниками інших органів виконавчої 

влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної 

діяльності. 

 

В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

продемонструвати наступні результати навчання: 

• володіти навичками публічних виступів, дискусій у сфері адміністративної 

відповідальності;  

• знати та розуміти процеси координації діяльності суб’єктів щодо 

попередження адміністративних правопорушень  та порядок їх документування;  

• узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, 

аргументовано їх пояснювати у галузі адміністративної відповідальності; 

• аналізувати умови і причини вчинення адміністративних правопорушень;  

• вміти забезпечувати законність та правопорядок під час документування 

адміністративних правопорушень;  

• використовувати знання та вміння для надання кваліфікованих юридичних 

висновків й консультацій під час документування адміністративних правопорушень;  

• здійснювати наукові дослідження в галузі правоохоронної діяльності. 
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•  вміти кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти щодо 

попередження адміністративних правопорушень та порядок їх документування;   

• - аналізувати, оптимізувати й застосовувати сучасні інформаційні 

технології під час рішення професійних (наукових) завдань під час документування 

адміністративних правопорушень.  

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 105 годин 3,5 кредитів ЄКТС. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

«Документування адміністративних правопорушень підрозділами поліції»  

 

Тема 1. Адміністративна відповідальність, як складова юридичної 

відповідальності. 

Поняття адміністративної відповідальності, її ознаки та особливості. Нормативна 

основа адміністративної відповідальності. Адміністративне правопорушення: поняття, 

юридичний склад та характеристика. Проблеми розвитку законодавства про 

адміністративну відповідальність у проекті кодексу про адміністративні проступки. 

Призначення адміністративної відповідальності скрізь, призму верховенства 

права. Основні напрямки реформування інституту адміністративної відповідальності. 

Адміністративна відповідальність у зарубіжних країнах.     

 

Тема 2. Суб'єкти та учасники провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 

 

Суб'єкти провадження про адміністративні правопорушення та їх види. 

Адміністративно-правовий статус суб'єктів провадження у справах про 

адміністративні правопорушення. Роль та повноваження працівника поліції у справах 

про адміністративні правопорушення. Особливості провадження у справах про 

адміністративні правопорушення щодо окремих категорій осіб (неповнолітні, 

військовослужбовці, іноземці тощо). 

Роль та повноваження прокурора в адміністративно-деліктному провадженні. 

Особливості адміністративної відповідальності військовослужбовців, та інших осіб, на 

яких поширюється дія дисциплінарних статутів. Неповнолітній як суб'єкт 

адміністративної відповідальності: загальний порядок та процесуальні особливості. 

Поліцейський, як суб'єкт адміністративно-деліктного провадження. 

 

Тема 3. Види адміністративних стягнень, порядок та особливості їх 

накладення. 

 

Загальна характеристика та види адміністративних стягнень. Загальні правила 

накладення адміністративних стягнень. Повноваження поліції щодо накладення 

адміністративних стягнень. 

Основні та додаткові адміністративні стягнення. Компетенція поліції щодо 

застосування адміністративних стягнень. Компетенція судів щодо застосування 

адміністративних стягнень. Особливості застосування адміністративних стягнень до 

неповнолітніх. Проблематика визначення малозначності правопорушення в 

адміністративно-деліктному провадженні. Обставини, що пом'якшують 
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адміністративну відповідальність: загальний порядок та проблематики застосування. 

Обставини, що обтяжують адміністративну відповідальність: загальний порядок та 

проблематики застосування.     

 

Тема 4. Види процесуальних документів в адміністративно-деліктному 

провадженні. 

 

Загальна характеристика процесуальних документів у справах про 

адміністративні правопорушення. Підстави та особливості скороченого (спрощеного) 

провадження у справах про адміністративні правопорушення. Зміст та види постанов у 

справах про адміністративні правопорушення. 

Протокол про адміністративне правопорушення: загальний порядок та 

особливості складання. Підстави та порядок закриття провадження у справах про 

адміністративні правопорушення. Процесуальне оформлення рішення про закриття 

справи.   

 

Тема 5. Заходи забезпечення провадження у справах про адміністративні 

правопорушення. 

 

Загальна характеристика та види заходів забезпечення провадження у справах 

про адміністративні правопорушення. Підстави та процесуальний порядок 

доставлення правопорушника. Актуальні питання та особливості застосування 

адміністративного затримання особи працівниками поліції. Складання процесуальних 

документів при застосування заходів забезпечення провадження у справах про 

адміністративні правопорушення. Гарантії дотримання прав та свобод людини під час 

застосування заходів забезпечення провадження в справах про адміністративні 

правопорушення. 

Правові підстави, сутність та зміст доставлення правопорушника. Розмежування 

доставлення правопорушника та адміністративного затримання. Застосування 

поліцейських заходів під час доставлення правопорушника. Привід правопорушника: 

порядок та особливості процесуальної реалізації. Проблемні питання 

адміністративного затримання особи. Вилучення речей: процесуальний порядок та 

проблемні питання практичної реалізації.           

 

Тема 6. Особливості провадження у справах про адміністративні 

правопорушення в галузі торгівлі, сфери послуг, в галузі фінансів і 

підприємницької діяльності. 

 

Загальна характеристика адміністративних правопорушень в галузі торгівлі, 

сфери послуг, в галузі фінансів і підприємницької діяльності. Проблемні питання 

здійснення проваджень у справах про адміністративні правопорушення в галузі 

торгівлі, сфери послуг, в галузі фінансів і підприємницької діяльності. 

Актуальні питання адміністративної відповідальності за порушення правил 

торгівлі і надання послуг працівниками торгівлі, громадського харчування та сфери 

послуг, громадянами, які займаються підприємницькою діяльністю. Проблематика 

адміністративної відповідальності за порушення правил торгівлі пивом, алкогольними, 

слабоалкогольними напоями і тютюновими виробами. Підстави та процесуальне 
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оформлення адміністративних матеріалів за торгівлю з рук у невстановлених місцях. 

Адміністративна відповідальність за порушення правил про валютні операції. 

Порушення порядку провадження господарської діяльності: загальний порядок та 

процесуальні особливості.       

 

Тема 7. Особливості провадження у справах про адміністративні 

правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку. 

 

Загальна характеристика адміністративних правопорушень, що посягають на 

громадський порядок і громадську безпеку. Актуальні питання процесуальної 

діяльності поліцейського під час притягнення до адміністративної відповідальності за 

правопорушення, що посягають на громадський порядок і громадську безпеку. 

Процесуальні особливості оформлення матеріалів за дрібне хуліганство. 

Проблемні питання кваліфікації дрібного хуліганства. Актуальні питання 

адміністративної відповідальності за вчинення насильства в сім'ї, невиконання 

захисного припису або непроходження корекційної програми. Актуальні питання 

адміністративної відповідальності за стрільбу з вогнепальної, холодної метальної чи 

пневматичної зброї, пристроїв для відстрілу патронів, споряджених гумовими чи 

аналогічними за своїми властивостями метальними снарядами несмертельної дії в 

населених пунктах і в не відведених для цього місцях або з порушенням установленого 

порядку. Проблематика адміністративної відповідальності за куріння тютюнових 

виробів у заборонених місцях. Розпивання пива, алкогольних, слабоалкогольних 

напоїв у заборонених законом місцях або поява у громадських місцях у п'яному 

вигляді: процесуальний аспект адміністративної відповідальності. Актуальні питання 

адміністративної відповідальності за заняття проституцією. Дії працівників поліції при 

порушення вимог законодавчих та інших нормативно-правових актів щодо захисту 

населення від шкідливого впливу шуму чи правил додержання тиші в населених 

пунктах і громадських місцях: процесуальний аспект. Процесуальний порядок 

оформлення матеріалів за завідомо неправдивий виклик спеціальних служб. Актуальні 

питання адміністративної відповідальності за невиконання батьками або особами, що 

їх замінюють, обов'язків щодо виховання дітей. 
 

Тема 8. Особливості провадження у справах про адміністративні 

правопорушення, що посягають на встановлений порядок управління. 

 

Загальна характеристика адміністративних правопорушень, що посягають на 

встановлений порядок управління. Проблемні питання здійснення проваджень у 

справах про адміністративні правопорушення, що посягають на встановлений порядок 

управління.    

Актуальні питання адміністративної відповідальності за вчинення злісної 

непокора законному розпорядженню або вимозі поліцейського, члена громадського 

формування з охорони громадського порядку і державного кордону, 

військовослужбовця. Мирні зібрання та збори громадян: від конституційного права 

громадянина до адміністративної відповідальності. Актуальні питання 

адміністративної  відповідальності за публічні заклики до невиконання вимог 

поліцейського чи посадової особи Військової служби правопорядку у Збройних Силах 

України. Порушення правил адміністративного нагляду: проблеми кваліфікації та 
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процесуальні особливості. Актуальні питання адміністративної відповідальності за 

правопорушення у сфері дозвільної системи. 
 

Тема 9. Особливості провадження у справах про адміністративні 

правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху. 

 

Загальна характеристика адміністративних правопорушень у сфері безпеки 

дорожнього руху. Повноваження поліцейського під час провадження у справах про 

адміністративні правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху. Особливості 

застосування заходів забезпечення провадження за правопорушення у сфері безпеки 

дорожнього руху.  

Проблематика доказування у справах про адміністративні правопорушення у 

сфері безпеки дорожнього руху. Особливості прийняття рішень поліцейським за 

правопорушення у сфері безпеки дорожнього руху. Актуальні питання застосування 

заходів забезпечення провадження у справах про адміністративні правопорушення у 

сфері безпеки дорожнього руху. Юрисдикційні повноваження поліцейського у сфері 

притягнення до адміністративної відповідальності за правопорушення у сфері безпеки 

дорожнього руху. Проблемні питання адміністративної відповідальності за керування 

транспортними засобами або суднами особами, які перебувають у стані алкогольного, 

наркотичного чи іншого сп'яніння або під впливом лікарських препаратів, що 

знижують їх увагу та швидкість реакції. 

 

Тема 10. Актуальні питання забезпечення виконання рішень у справах про 

адміністративні правопорушення. 

 

Загальний порядок та особливості набуття законної сили постанов у справах про 

адміністративні правопорушення. Процесуальний порядок виконання рішень у справах 

про адміністративні правопорушення. Особливості виконання рішень у справах про 

адміністративні правопорушення, що покладаються на працівників Національної 

поліції. 

Суб'єкти виконання рішень у справах про адміністративні правопорушення. 

Процесуальний порядок та особливості виконання рішення про накладення штрафу. 

Процесуальний порядок та особливості виконання рішення про позбавлення права 

керування транспортними засобами. Процесуальний порядок та особливості 

виконання рішення про адміністративний арешт.         
 

Рекомендована література 
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2. Звід принципів захисту усіх осіб, яких піддано затриманню або ув’язненню 

в будь-якій формі: Прийнято резолюцією 43/173 Генеральної Асамблеї ООН від 9 

грудня 1988 р. . Права людини і професійні стандарти для працівників міліції і 

пенітенціарних установ в документах міжнародних організацій.  Амстердам-Київ: 

Українсько-Американське Бюро захисту прав людини, 1996.  С. 29-35. 
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3. Про звернення громадян: Закон України від 12.10.1996.  Відомості 
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перебування під впливом лікарських препаратів, що знижують увагу та швидкість 
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17.12.2008 р.  Урядовий кур‘єр. 25.12.2008. № 243. 
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Коломоєць.  К.: Юрінком Інтер, 2011.  576 с.  
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8. Адміністративна (поліцейська) діяльність Національної поліції (загальна 

частина). Підручник // Авт. Колектив (Ю.І. Римаренко, Є.М. Моісеєв, В.І. Олефір  

керівники).  К.: КНТ, 2008.  816 с. 
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http://zakon2.rada.gov.ua/laws/show/z1413-15
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8. Адміністративна діяльність Національної поліції: Навчальний посібник / за 
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відповідальності за порушення громадської моралі: Монографія. Дн-вськ: ЮА МВС, 
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Форма підсумкового контролю успішності навчання. Засоби діагностики 

успішності навчання 

З дисципліни «Документування адміністративних правопорушень підрозділами 

поліції» передбачена така форма семестрового контролю, як залік. 

Семестровий підсумковий контроль у формі заліку передбачає, що підсумкова 

кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) визначається як сума балів 

поточного контролю. Залік виставляється за результатами роботи студента впродовж 

усього семестру.  
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